

Prime Minister's Departure Statement ahead of his visit to Berlin, Copenhagen and Paris

May 01, 2022

**బార్లెన్.. క్రోపాన్హూగన్.. హెర్సె పర్యటనకు
బయల్దేశీముందు ప్రధానమంత్రి వీడ్కోలు ప్రకటన**

జర్మనీ సమాఖ్య చాన్సలర్ గౌరవనీయ ఓలాఫ్ షోల్జ్ ఆహ్వానం మేరకు 2022 మే 2వ తేదీన నేను బార్లెన్ వాళ్తున్నాను. అలాగే డాన్మార్క్ ప్రధానమంత్రి శ్రీమతి మెట్టె ఫ్రెడెరిక్సన్ ఆహ్వానం అందుకున్న నేపథ్యంలో 2022 మే 3-4 తేదీలలో క్రోపాన్హూగన్ వాళ్లి, ద్వైపాక్షిక చర్చలతోపాటు అక్కడ నోర్వేతో భారత-నార్వే రౌండ్ షిఫ్టర్ సదస్సులో హాల్ గాంటాను. అటువలె భారత్ కు తరుగు ప్రయాణంలో ఫ్రెన్స్ రాజధాని హెర్సెలో కూర్చోచేసి ఆ దేశాధ్యక్షుడు మాననీయ ఇమ్మాన్యుయెల్ మాక్రొన్ తో సమావేశమవుతాను.

చాన్సలర్ షోల్జ్ తో సమగ్ర ద్వైపాక్షిక చర్చలకు నా బార్లెన్ పర్యటన దోహదం చేస్తుంది. నేను జర్మనీ వైస్-చాన్సలర్, ఆర్థిక మంత్రిగా ఉన్నప్పుడు జి20 సదస్సులో ఆయనతో నేను సమావేశమయ్యాను. ప్రస్తుతం మేమిద్దరం భారత-జర్మనీ 6వ అంతర్-ప్రభుత్వ సంప్రదింపుల (బిజీసీ) కార్యక్రమానికి సహాయకక్షత వహిస్తాం. ఇదే భారత్ కేవలం జర్మనీతో మాత్రమే కాననాగించే ఒక ప్రత్యేక ద్వైపాక్షిక ప్రకారం. ఇందులో భాగంగా భారత్ నుంచి పలుమరు కేంద్రం మంత్రులు కూడా జర్మనీ వాళ్లి అక్కడ అదేహోదాలలోగల మంత్రులతో సంప్రదింపులు నోర్వేతో తారు.

ప్రస్తుత 'బిజీసీ'ని ఆరు నాలల కిందట ఏర్పడిన జర్మనీ కౌత్ ప్రభుత్వంతో తొలి సంప్రదింపుల కార్యక్రమంగా నేను పరిగణిస్తున్నాను. రౌండుదేశాలకూగల మధ్య, దీర్ఘకాలిక ప్రాధమ్యాలను గుర్తించేందుకు ఇదే తోడ్పడుతుంది. భారత-జర్మనీ దౌత్యసంబంధాల 70వ వార్షికోత్సవం 2021లో నోర్వేతోచుక్కగా, 2000 నుంచి రౌండు దేశాలూ వ్యూహాత్మక భాగస్వాములుగా కాననాగుతున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో రౌండు దేశాలకూ సంబంధమున్న వ్యూహాత్మక, ప్రాంతీయ, అంతర్జాతీయ పరిణామాలపై చాన్సలర్ షోల్జ్ తో అభిప్రాయాలు పంచుకుంటుంటే నాకొంతో సంతోషంగా ఉంది.

భారత-జర్మనీ వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్య మూలసతంభాలలో రౌండు దేశాల మధ్యగల దీర్ఘకాలిక వాణిజ్య సంబంధాలు ఒకటి భాగంగా ఉన్నాయి. తదనుగుణంగా ఒక వాణిజ్య రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో చాన్సలర్ ష్లోల్జ్, నేను సంయుక్తంగా ప్రసంగించబోతున్నాం. రౌండు దేశాలలో కోవోడ్ అనంతర ఆర్థిక పునరుద్ధరణ దేశంగా పరోశ్చరమలతోపాటు పరోశ్చరామీక సహకారాన్నో బలోపేతం చేయడం ఈ సమావేశం లక్ష్యం. ఐరోపా ఖండంలో పది లక్షల మందికొద్దీగా భారత సంతతి ప్రజానీకం నొవసీస్తున్నారు. ముఖ్యంగా జర్మనీలో ఈ ప్రవాసుల సంఖ్య గణనీయ నొషప్తతలో ఉంది. ఐరోపాలో మన సంబంధాలలో ప్రవాస భారతీయులు ఓ కీలక సంధానశక్తి. అందుకే ఈ ఖండంలోనో మన సోదర-సోదరీమణులను కలిసేందుకు నా ఈ ప్రయత్నను సద్వినయంగా చేసుకోబోతున్నాను.

బర్లిన్ నుంచి నేను నేరుగా కోపన్ హాగన్ వాళ్లలో, ప్రధానమంత్రో పరాధ్యక్షానో ద్వైపాక్షిక చర్చలలో పాల్గొంటాను. డాన్ మార్క్తో మనకుగల ప్రత్యేక 'వ్యూహాత్మక హరిత భాగస్వామ్యం' ప్రగతిసహా ద్వైపాక్షిక సంబంధాలలోనో ఇతర అంశాల సమీక్షకు ఇదొక అవకాశం. అటుపైన భారత-డాన్ మార్క్ వాణిజ్య రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో పాల్గొనడమే కాకుండా డాన్ మార్క్లోనో భారతీయ సమాజంతో ముచ్చటపోతాను. డాన్ మార్క్తో ద్వైపాక్షిక చర్చలుసహా డాన్ మార్క్, ఐస్లాండ్, ఫిన్లాండ్, స్వీడన్, నార్వే ప్రధానమంత్రులతో కలిసి భారత-నార్వే రౌండ్ కో శీఖరాగ్ర సదస్సుకు హాజరవుతాను. ఈ సందర్భంగా 2018లో తొలి భారత-నార్వే సదస్సు నొరవహించిన నాటినుంచి సభ్యదేశాల మధ్య సహకారంపై మేం సమీక్షిస్తాం. అలాగే కోవోడ్ మహమ్మారి అనంతర ఆర్థిక పునరుద్ధరణ, వాతావరణ మార్పు, ఆవోష్కరణ-సాంకేతికత, పునరుత్పాదక ఇంధనం, ప్రపంచ భద్రత పరిణామాల నొషప్తం, ఆర్కొటిక్ ప్రాంతంలో భారత-నార్వే సహకారం వగైరా అంశాలపైనా దృష్టి సారొస్తాం.

శీఖరాగ్ర సదస్సు సందర్భంగా నేను... ఇతర నాలుగు నార్వే దేశాల అధినేతలతో సమావేశం కావడమేగాక ఆ దేశాలతో భారత ద్వైపాక్షిక సంబంధాల ప్రగతిని హరితో కలిసి సమీక్షిస్తాను. సుస్థిరత, పునరుత్పాదక ఇంధనం, డిజిటలీకరణ, ఆవోష్కరణలతో భారతదేశానొక నార్వే దేశాలు ముఖ్యమైన భాగస్వాములు. కాబట్టి నార్వే ప్రాంతంతో బహుముఖ సహకార వొస్తరణకు నా ప్రయత్న దోహదం చేస్తుంది. నా తొరుగు ప్రయాణంలో భాగంగా నా మిత్రుడైన ఫ్రాన్స్ అధ్యక్షుడు ఇమ్మాన్యుయల్ మకెరొన్ ను కలుసుకునేందుకు కొద్దోసేపు నేను హరిలో ఆగుతాను. ఆయన ఇటీవలే దేశాధ్యక్ష పదవికి మళ్లీ ఎన్నొకయ్యారు. ఈ ఫలితాలు వాలువడిన పది రోజుల వ్యవధిలో నేను ప్రయత్నించడం నేరుగా ఆయనను కలిసి అభినందనలు

తౌలపడనాకీ పరిమితం కాబోదు. రౌండు దేశాల మధ్య సన్హాబంధం మరీంత గట్టిపడేందుకు తోడోపడుతుంది. అలాగే భారత్-ఫ్రాన్స్ వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం తదుపరి దశకు మార్గనర్దేశం చేసే అవకాశం లభిస్తుంది.

అనేక ఫ్రాంతీయ, అంతర్జాతీయ అశాలపై అధ్యక్షుడు మేకేరాన్, నేను అభిప్రాయాలు పంచుకోవడమే కాకుండా ఫ్రాన్సు త ద్వైపాక్షిక సహకారం ఫ్రాన్సునో కూడా సమీక్షిస్తాం. ఫ్రాన్సు క్రమంపై రౌండు దేశాలదీ ఒకటే దృక్పథం కావడం తోపాటు వీలువలను పంచుకుంటున్న నేపథ్యంలో ఫ్రాన్సు సన్హాత సహకారంతో ముందుకొళ్లాలనదీ నా నోశ్చితాభిప్రాయం. ఐరోపా ఫ్రాంతం అనేక సమాఖలు-సమన్యలను ఎదుర్కొంటున్న నేపథ్యంలో నేను పర్యటనకు వాళ్లుతున్నాను. శాంతి, సౌభాగ్యాల దేశగా భారత్ మార్గోన్వేషణలో కీలక సహచరులైన ఐరోపా భాగస్వాములతో నా చర్చల ద్వారా సహకార సౌహార్దనో మరీంత బలంపేతం చేయడం ఒక బాధ్యతగా భావిస్తున్నాను.

న్యూ ఢిల్లీ

మే 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.